
 

 

Predmet: Ilija Juriši ć - Tuzlanska kolona  

Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine  

Poslovni broj predmeta: K-Po2 53/10 (ponovljeno suđenje)  

Glavni pretres: 27.11.2012. godine  

Izveštaj: Milomir Matovi ć, posmatrač FHP-a 

 

Ispitivanje svedoka Plavšić Refika 

Bio je pripadnik rezervnog policijskog sastava SJB Tuzla - stanica policije Brčanska Malta. U 
rezervni sastav je ušao po ratnom rasporedu iz 1983. godine. Komandant mu je bio Pašaga, ne 
seća se prezimena. Delatnost je obavljao u okviru tročlane patrole, mešovitog nacionalnog 
sastava, a takav sastav je bio u celoj policiji u Tuzli. Nije bio pripadnik oružanih formacija 
hrvatsko-muslimanske strane u sukobu. Njegova patrola nije imala radio-vezu. Policija u Tuzli je 
od naoružanja imala automatske puške, papovke, karabine - nisu imali snajpere, ručne bacače, 
mitraljeze. Ne zna za ratne planove rukovodstva grada Tuzle 1992. godine. Putem javnog glasila 
je čuo da će svi pripadnici JNA koji nisu državljani BiH, napustiti zemlju. Dana 15.05.1995. 
godine nalazio se na dužnosti, kada mu je kurir preneo poruku komandanta stanice, da će vojska 
izaći iz kasarne “Husinska buna”, a jedan sat nakon toga počeo je izlazak vojske. On se u tom 
momentu nalazio kod raskrsnice Brčanska Malta, i imali su naređenje da ne otvaraju vatru. Nije 
primetio zapreke oko trase kolone, niti specijalno vozilo. Uz sam kolovoz bili su raspoređeni 
pripadnici policije iz drugih stanica. Zadatak im je bio da čuvaju red i mir, i da omoguće miran 
izlazak vojske iz Tuzle. Raskrsnicu Brčanska Malta prošlo je nekoliko vozila iz kolone - 
kamioni, transporteri, prage, na čijem čelu je bilo policijsko vozilo - kada je iz drugog dela 
kolone, sa jednog kamiona od strane vojske otvorena vatra. Bio je to dug rafal, negde kod 
“Tehničkog pregleda”, ispred Brčanske Malte, a zatim su i oni spontano odgovorili na pucanje, 
pucanjem. Vojska je pucala po objektima, njima. Nije čuo reči “Na vatru odgovoriti vatrom”. Ne 
zna gde se tada nalazio Ilija Jurišić niti šta je radio. Kolona se presekla, vojnici su iskakali iz 
kamiona, vozači su bili ubijeni. Nakon što je istrošio municiju, pomerio se do “Mesoprometa-
Gavrilović”, kada su na njega pucala dva vojnika sa kamiona. Jedan ga je ranio. Otišao je do 
restorana “Talija”, tamo se samoprevio, nakon čega su mu civili pružili dalju pomoć. Kasnije je 
video eksplozije kamiona iz kolone JNA. 

Ispitivanje svedoka Jahić Hamdije 

Od 20.09.1991. godine je bio pripadnik rezervnog sastava policije SJB Tuzla, a od 27.04.1992. 
godine je bio pripadnik II manevarske jedinice policije SJB Tuzla, čiji je komandant bio Niko 
Jurić. Nije bio pripadnik oružanih formacija hrvatsko-muslimanske strane u sukobu - sastav 
policije je bio nacionalno mešovit. Policija u Tuzli je od naoružanja imala automatske puške, 



 

 

papovke, karabine - nisu imali snajpere, ručne bacače, mitraljeze. Ne zna za pregovore SRJ i BiH 
o izlasku JNA iz BiH, niti za pregovore između lokalnih vlasti Tuzle i JNA o izlasku iz Tuzle. 
Ne zna za plan za napad na JNA. Putem javnog glasila 13.05.1992. godine, čuo je da će svi 
pripadnici JNA koji nisu državljani BiH, napustiti zemlju. Nekih sat vremena pre izlaska vojske 
iz kasarne, čuo je da će napustiti kasarnu. Prilikom samog izlaska nalazio se uz samu zgradu 
bloka “D”, koja se nalazi nekih 100-150 metara od Brčanske Malte. Zadatak mu je bio, kao i 
drugima, da obezbedi miran izlazak kolone JNA iz Tuzle. Od početka izlaska kolone do samog 
kraja nije imao nikakav kontakt sa svojim komandirom. Iz jednog transportera JNA koji je 
prošao raskrsnicu Brčanska Malta, otvorena je vatra po objektima i ljudima, i tada se on povukao 
ka zgradi. Zalegao je iza džaka peska, odakle je ispucao municiju koju je imao, nakon čega se 
spustio u podrum zgrade, gde je proveo noć. Ne zna ko je naredio punjenje tih džakova peskom, 
zna da su tu postavljeni 14.05.1992. godine. Nije čuo “Na vatru odgovoriti vatrom”, i ne zna gde 
je tada bio Ilija Jurišić niti šta je radio. Od 1991. godine mnoge kolone JNA su prošle kroz Tuzlu 
i ni sa jednom nije bilo problema. 

Ispitivanje svedoka Toromanović Mirzeta 

Bio je pripadnik II manevarske jedinice policije SJB Tuzla, čiji je komandant bio Niko Jurić. 
Nije bio pripadnik oružanih formacija hrvatsko-muslimanske strane u sukobu - sastav policije je 
bio nacionalno mešovit. Policija u Tuzli je od naoružanja imala automatske puške, papovke, 
karabine - nisu imali snajpere, ručne bacače, mitraljeze. Ne zna za pregovore SRJ i BiH o izlasku 
JNA iz BiH, niti za pregovore između lokalnih vlasti Tuzle i JNA o izlasku iz Tuzle. Pre 
15.05.1992. godine nije bilo problema sa pripadnicima JNA, sa vojnom policijom su čuvali 
punktove, družili se. Ne zna za izlazak pirotskog bataljona JNA iz Tuzle 14.05.1992. godine. 
Dana 15.05.1992. godine čuo je od građana i preko medija da JNA izlazi iz grada, sat vremena 
pre nego što je vojska krenula iz kasarne “Husinska buna”. Prema ranije utvrđenom rasporedu, 
zauzeo je svoje mesto kod zgrade iz bloka “D”, jugoistočno od Brčanske Malte. Zadatak je bio 
da se obezbedi miran izlazak kolone JNA iz Tuzle, kao i da se zaštite građani. Od početka 
izlaska kolone, na čijem čelu je bilo policijsko vozilo, do samog kraja nije imao nikakav kontakt 
sa svojim komandirom. Dok je kolona izlazila, čuo je pucnje iz kolone, njenog zadnjeg dela, iz 
Skojevske ulice, bliže kasarni. Video je građane koji beže. Povukao se prema zgradi bloka “D”, 
gde se sakrio ispod terase. Video je transporter koji puca, i on je zapucao iz automatske puške na 
transporter. Nije čuo “Na vatru odgovoriti vatrom”, ne zna gde je tada bio Ilija Jurišić niti šta je 
radio. 

Napomena: Sva tri svedoka ispitana su putem video-linka, i svedočila su iz Suda BiH. Ispred 
sebe su imali skicu lica mesta gde se incident odigrao, kako bi bolje razjasnili veću gde su se 
tačno nalazili. Skicu u jednom primerku je predao veću branilac, advokat Đorđe Dozet, na šta je 
primedbu istakao zamenik TRZ, Milan Petrović, jer nije i on dobio istu, pa je zatražio da se ista 
ne koristi. Takođe je istakao i primedbu zbog toga što su skice napravljene u NVO “Istina, 
pravda, pomirenje” iz Tuzle, i što je u tome učestvovao Sinan Alić, iako su svedoci objasnili da 
su oni sami ucrtavali svoje položaje i kretanje kritičnom prilikom. 


